
A M agyar Néphadsereg  
könyvtárügye a Könyvtáros c í
m ű folyóirat tükrében  
(1951-1986) címmel repertóriu
mot készített a Hadtudományi 
Könyvtár munkatársa. Deák Zsu- 
zsánna. A mű nem egyszerűen re
gisztrálja lapunknak a Magyar 
Néphadsereg könyvtáraival, háló
zataival, könyvtári munkájával és 
gondjaival-eredményeivei kapcso
latos cikkeit, hanem elemző felmé
rést nyújt a katonai könyvtárügy
ről, bemutatja annak alakulását, 
feladatrendszerét, szól e speciális 
könyvtári terület és a magyar 
könyvtárügy kapcsolatairól, össze
függéseiről is. Az elemző feldolgo
záshoz a Hadtudományi Könyv
tárban juthat hozzá az érdeklődő -  
helybeni használattal, (-k i M i-)

A H adtudom ányi Könyvtár 
dolgozói elkészítették a Közműve
lődés a hadseregben (korábban: 
Népművelés a hadseregben) című 
műszaki kiadvány repertóriumát. 
Az 1969-1983 közt megjelent 
módszertani periodikum a hadse
regben folyó művelődési, könyvtá
ri munka szakfolyóirata volt. A re
pertórium a használati útmutató és 
a könyvészeti leírás után leíró 
részt, szerzői és tárgymutatót, va
lamint a tematikus számok jegyzé
két tartalmazza. Mivel a periodi
kum cikkeinek igen jelentős része 
a Magyar Néphadseregben folyó 
könyvtári munka kérdéseivel fog
lalkozott, a repertórium megkerül
hetetlen dokumentuma a kérdés
körrel foglalkozó szakembereknek 
és kutatóknak, (-k i M i-)

Hosszú kutatás eredm énye
ként egy különösen értékes folyói
ratritkaság került a Hadtudományi 
Könyvtárba. A Magyar Néphad
sereg történetét kutatók számára 
alapvető fontosságú dokumentum 
az egykori II. Rákóczi Ferenc Ka
tonai Középiskola iskolaújságjának 
számait tartalmazó kötet. A mind
össze két évfolyamot (1955-56) 
megélt Tied vagyok hazám című 
orgánum megsárgult lapjairól 
fénymásolatot készített a könyvtár, 
s bekötve Militaria Hungarica 
megjelöléssel őrzi és bocsátja -

helybeni használatra -  az olvasók 
rendelkezésére. A dokumentum, 
túl forrásértékén, ráadásul teljes
séggel csak most vált tanulmá- 
nyozhatóvá. (-k i M i-)

Nem  sokáig tartanak a szű
kös körülm ények, a közeljövő
ben új épülettel bővül a pécsi 
Egyetemi Könyvtár. A Művelődé
si Minisztérium beruházásában a 
Baranya Megyei Építőipari Válla
lat újítja fel a Leonardo da Vinci 
utcában a volt Belvárosi Általános 
Iskolának az Egyetemi Könyvtár
ral szomszédos épületét. A két há
zat folyosó köti majd össze, a főbe
járat átkerül a jelenleg rekonstruk
ció alatt álló épület utcai frontjára. 
A tervek szerint a volt iskola pad
lásterében munkaszobákat alakíta
nak ki, az emeleteken raktárak 
lesznek, míg a magasföldszinten 
helyezik el a teljes olvasószolgála
tot. Az alagsori raktárakba a folyó
iratok kerülnek. Ilyen módon a bő
vítés nemcsak a külső raktárakban 
levő könyvek elhelyezését teszi le
hetővé (a 400 ezer kötetből az idén 
már csaknem 70 ezret kellett külső 
raktárakban elhelyezni), de várha
tóan lényegesen javítja a könyvtá
rosok munkakörülményeit is. Az 
új épület elkészültével rövid időre 
a teljes könyvtár ide költözik, ad
dig, amíg az építők nem végeznek 
a jelenlegi könyvtárépület felújítá
sával is. A teljes felújítás valószí
nűleg 1988 végére fejeződik be.

Holmi

A m iskolci helyism ereti 
m unkáról nyilatkozott H erná
di Istvánná, a városi könyvtár 
igazgatója. A helyismereti munka 
jelentőségét firtató újságíró (a Déli 
Hírlap munkatársa) kérdéseire vá
laszolva nemcsak azt világította 
meg tömören, nehezen cáfolható- 
an, hogy a helyismereti munka a 
könyvtárak fontos, csak általuk el
végezhető kiemelkedő jelentőségű 
feladata, de részletes képet adott a 
nagyváros helytörténete iránt ér
deklődők számára nyújtott szolgál
tatásokról, a helytörténeti forrá
sokról és feldolgozásokról is. Is
mertette a „miskolci helyzetet”, 
szólt arról, hogy a városi könyvtá
ron kívül milyen intézmények fog
lalkoznak még helyismereti kuta
tással, gyűjtéssel és feltárással, és 
kitért arra is, hogy a hagyományos 
dokumentumokon kívül milyen 
kútfőkkel tud ma már szolgálni a 
városi könyvtár kutatóknak és ér
deklődőknek (fotótár, diaképek, 
videokazetták, térképek, plakátok 
stb.). Külön is megemlítette az ún. 
rejtett adatokat és azok feltárási- 
közrebocsátási módjait. A nyilat
kozat feltehetőleg nemcsak a hely- 
ismereti munkához szkeptikusan 
viszonyuló újságírót győzte meg, 
de a szakemberek számára is tanul
ságos és példamutató gyakorlatot 
mutatott be.

Országos videotékát kíván 
létrehozni a Szakszervezetek  
Heves M egyei Tanácsának  
központi könyvtára. Az ötletet 
az olvasótáborok tapasztalatai ad
ták, ahol fölöttébb népszerűnek és 
hasznosnak bizonyultak a kötelező 
olvasmányokat feldolgozó videofil
mek. Az SZM T könyvtár ősztől 
arra törekszik, hogy közkinccsé te
gye és országosan megszervezze a 
filmek másolását, terjesztését és 
cseréjét.
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